


Ficha técnica para publicación 

Para acompañar cualquier publicación de los resultados, considerando la legislación vigente, la siguiente ficha técnica debe 
ser incluida en su totalidad. 

 

• Persona natural o jurídica que la realizó: Ipsos Napoleón Franco, inscrito ante el Consejo Nacional Electoral. 

• Encomendada y financiado por: Cali Cómo Vamos. 

• Grupo objetivo: Población general, hombres y mujeres, mayores de 18, de estratos sociales 1 al 6, residentes habituales 
del área urbana en todas las comunas de Cali y Jamundí.   

• Tamaño de la muestra: 1.755 encuestas. La muestra fue ponderada por nivel socioeconómico, género, zona de la ciudad, 
ocupación y rangos de edad, con base en información del Censo DANE 2005 con proyecciones de población 2017. 

• Técnica de recolección de datos: Entrevista personal en hogares.  

• Margen de error: 2,8% para Cali; 6,1% Jamundí con el 95% de confianza. 

• Entidades y personajes por los que se indagó: el Alcalde de Cali Maurice Armitage, el Concejo de Cali, Centros de 
Atención Local Integrada – CALIS, Departamento Administrativo de Gestión del Medio Ambiente – DAGMA, EMCALI, 
Empresas Operadoras del Servicio de Aseo, Metrocali – MIO, Policía Metropolitana de Cali , Secretaría de Cultura, 
Secretaría de Deporte y Recreación, Secretaría de Educación, Secretaría de Seguridad y Justicia,  Secretaria de Salud 
Pública, Secretaria de Movilidad, Secretaría de Vivienda Social y Hábitat.  Jamundí: el Alcalde Jamundí Manuel Santos 
Carrillo,  el Concejo de Jamundí, Secretaria del Medioambiente, Secretaria de Turismo, Instituto Municipal para el 
Deporte y la Recreación – IMDERE, Secretaría de Educación, Secretaria de Infraestructura Física y Valorización, Secretaría 
de Tránsito y Transporte, Secretaria de vivienda, Secretaria de Cultura, Secretaria de Agricultura.  

• Fecha de realización del trabajo de campo: Del 13 de septiembre al 24 de octubre de 2017, con un equipo de 24 
encuestadores y 6 supervisores.  

• Tema o temas a los que se refiere: Seguimiento a la calidad de vida en Cali. 



Ficha técnica para publicación 

Para acompañar cualquier publicación de los resultados, considerando la legislación vigente, la siguiente ficha técnica 
debe ser incluida en su totalidad. 

 

• Preguntas que se realizaron: Ver cuestionario anexo. 

• Tipo de la muestra: Muestreo multietápico, estratificado en su primera etapa y por cuotas en las siguientes. 
Primera etapa selección aleatoria de conglomerados de manzanas, segunda etapa selección de manzanas a visitar 
en cada conglomerado. El método de selección del entrevistado en el hogar, es la persona presente en el hogar y 
residente habitual del mismo, mayor de 18 años, próxima a cumplir años.  

• Área / Cubrimiento: Cali y Jamundí. 

• Ponderación: Muestra ponderada por zona de la ciudad, NSE, edad, género y ocupación con las proyecciones del 
DANE al 2017. 

 



NSE 

Distribución de la muestra  
(Mapa Georreferenciado)  



21% 

23% 

22% 

15% 

19% 

De 18 a 25 años

De 26 a 35 años

De 36 a 45 años

De 46 a 55 años

Más de 55 años

Grupos de edad 

Hombre
s 

45% 
Mujeres 

55% 

Sexo 

11% 

34% 34% 

8% 
12% 

1% 

Estrato 1 Estrato 2 Estrato 3 Estrato 4 Estrato 5 Estrato 6

Estrato Socioeconómico 

Distribución de la muestra 

Cali  



Distrito de  aguablanca 
250 encuestas 

Sur 
252 encuestas 

Nor oriente 
250 encuestas 

Oriente 
249 encuestas 

Nor occidente 
250 encuestas 

Jamundí 
252 encuestas 

Zonas 

36% 

30% 

21% 

9% 

3% 

1% 

 Jefe (a) de hogar

Hijo(a), hijastro(a)

Pareja, esposo (a), cónyuge

Otro pariente

Nieto(a)

Otro no pariente

Parentesco con el jefe de hogar Mayor dedicación de tiempo   

50% 

22% 

14% 

10% 

2% 

2% 

Trabajar

Oficios del hogar

Estudiar

NINIS

Buscar Trabajo

Incapacitado permanente

Distribución de la muestra 

Cali  



1. Activos de las personas 
• Educación, Salud, Cultura, Recreación y 

Deporte, Seguridad. 

2. Hábitat Urbano 
• Servicios públicos, Barrio, Vivienda, 

Movilidad, Espacio Público, Medio 
Ambiente. 

3. Buen Gobierno y Ciudadanía 
• Participación Ciudadana, Convivencia, 

Gestión Pública, Calificación de Gestión, 
Concejo. 

4. Entorno Económico 
• Alimentación, Clima Económico. 
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Si: 53%  Si: 37%
   

Si: 33%  Si: 29%
   

2016   2017 

Base Cali: 1251 entrevistas. Total de la muestra  
Base Jamundí: 252 entrevistas. Total de la muestra 

Optimismo  



Según estrato socioeconómico Según zona 

40% 

37% 

36% 

35% 

35% 

Nor-Occidente

Sur

D. de Aguablanca

Nor-Oriente

Oriente

41% 43% 
28% 

57% 51% 
62% 57% 

43% 
56% 

44% 50% 53% 
37% 

2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017

35% 

34% 

51% 

Estratos bajos (1 y 2)

Estratos medios (3 y
4)

Estratos altos (5 y 6)

Base: 1251 entrevistas. Total de la muestra 

Cali 

Optimismo 



Si: 62%  Si: 51%
   

Si: 49%  Si: 43%
   

2016   2017 

Base Cali: 1251 entrevistas. Total de la muestra  
Base Jamundí: 252 entrevistas. Total de la muestra 

Clima de opinión 



Según estrato socioeconómico Según zona 

54% 

53% 

51% 

51% 

41% 

Nor-Occidente

Sur

D. de Aguablanca

Nor-Oriente

Oriente

70% 63% 65% 69% 67% 76% 68% 66% 65% 60% 63% 62% 
51% 

2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017

49% 

49% 

66% 

Estratos bajos (1 y 2)

Estratos medios (3 y
4)

Estratos altos (5 y 6)

Base. 1251 entrevistas. Total de la muestra 

Clima de opinión 

Cali 



Satisfecho: 65%  Satisfecho: 57% 

Satisfecho: 64%  Satisfecho: 56% 

2016    2017 

Base Cali: 1251 entrevistas. Total de la muestra  
Base Jamundí: 252 entrevistas. Total de la muestra 

Clima de opinión 



Según estrato socioeconómico Según zona 

66% 

61% 

59% 

54% 

51% 

Oriente

D. de Aguablanca

Nor-Occidente

Nor-Oriente

Sur

72% 64% 66% 
57% 65% 67% 62% 68% 65% 57% 

2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017

60% 

54% 

57% 

Estratos bajos (1 y 2)

Estratos medios (3 y
4)

Estratos altos (5 y 6)

Base. 1251 entrevistas. Total de la muestra 

Clima de opinión 

Cali 
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En 2017, 27% de los hogares encuestados tienen niños entre 0 y 5 años de edad 
(208 hogares). Dado que, en un hogar pueden haber más de un niño (a) en dicha 
edad, en total la base de análisis son 375 niños (as). 

26% 

16% 

4% 

54% 

30% 
26% 

3% 3% 

38% 

Hogar comunitario,
guardería,

preescolar o jardín
público

Guardería,
preescolar o jardín

privado

Permanecen fuera
de la casa al

cuidado de Otros
(vecinos, amigos o

familiares)

Permanecen en
casa solos o con
otros menores

Permanecen en la
casa con un adulto

2015 2017

Educación 

Cali  



96% 91% 94% 
85% 86% 85% 

Guardería, preescolar o
jardín público

Guardería, preescolar o
jardín privado

Total

2015 2017

Base. 97 entrevistas para educación privada y 113 entrevistas para educación pública 

Educación 

Cali  



En 2017, 576 hogares manifestaron tener niños o jóvenes  de 5 a 17 años (46% 
de los hogares). Dado que, en un hogar pueden haber más de un niño o joven 
en dicha edad, en total la base de análisis son 637 personas. 

Privado 
42% 

Público 
55% 

No 
asisten 

3% 

Privado 
35% 

Público 
58% 

No 
asisten 

7% 

2016      2017 

Educación 

Cali  



Total: 69% 

Total: 71% 

Base: 725 entrevistas.  

Base: 30 entrevistas.  

Privada: 79% 

Base: 260 entrevistas. 

Pública: 60% 
Base: 465 entrevistas.  

Total: 72% 

Total: 76% 

Base: 566 entrevistas.  

Base: 43 entrevistas.  

Privada: 73% 

Base: 266 entrevistas. 

Pública: 68% 

Base: 352 entrevistas.  

2016    2017 

Educación 



¿Qué tan satisfecho se siente con la educación superior? 

Base: 411 entrevistas en hogares en los 
cuales habían jóvenes que asisten a 
establecimientos de educación superior 

82% 81% 
65% 70% 

84% 82% 
71% 

83% 79% 73% 

72% 66% 63% 62% 
74% 71% 64% 66% 60% 68% 

2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017

¿Qué tan satisfecho se siente con la educación niños y jóvenes de 

5 a 17 años? 

71% 

22% 
7% 

83% 

8% 9% 

Satisfecho Ni satisfecho ni
insatisfecho

Insatisfecho

2016 2017

Educación 

Cali  



39% 

13% 

48% 

36% 

14% 

50% 

Sí se graduó

Sí asiste
actualmente

No se graduó, ni
asiste

actualmente a
una institución de

educación
superior

2016 2017
Motivos por los cuales lleva a cabo sus estudios de 
educación superior 

54% 
46% 

26% 24% 

Para formarse
integralmente como

persona

Para conseguir
empleo/mejorar el

salario

Para escalar
socialmente

Para hacer empresa

Base. 621 entrevistas ponderadas. Quienes  asisten o se graduaron  

Motivos por los no ha realizado estudios de educación superior 

79% 

15% 8% 

Es costoso acceder no
tiene los recursos para

hacerlo

La oferta de la educación
superior en Cali es

insuficiente

No sirve para conseguir
trabajo/ mejorar el salario

Base: 716 encuestados. Quienes  no asisten o no se graduaron  

Educación 

Cali  





Bueno: 68%  Bueno: 70%
  

2016    2017 

Bueno: 64%  Bueno: 59%
  

Base Cali: 1251 entrevistas. Total de la muestra  
Base Jamundí: 252 entrevistas. Total de la muestra 

Salud 



68% 

28% 

4% 

70% 

25% 

5% 

Bueno

Regular

Malo

2016 2017

85% 

71% 

74% 

62% 

55% 

De 18 a 25 años

De 26 a 35 años

De 36 a 45 años

De 46 a 55 años

Más de 55 años

Según grupo de edad –  buena salud 

Base. 1251 encuestas. Total de la muestra 

Salud 

Cali 



78% 

87% 

88% 

87% 

90% 

De 18 a 25 años

De 26 a 35 años

De 36 a 45 años

De 46 a 55 años

Más de 55 años

Según grupo de edad –  Si 
utilizó Cali 

86% 88% 

14% 12% 

Cali Jamundí

Si No

Base Cali: 1251 entrevistas. Total de la muestra  
Base Jamundí: 252 entrevistas. Total de la muestra 

Salud 



Base. Cali: 1076 entrevistas y  Jamundí : 221 Quienes acudieron a servicios de salud en el último año 

24% 

10% 

14% 

17% 

31% 

4% 

Más de 30 días

Entre 21 y 30 días

Entre 11 y 20 días

Entre 6 y 10 días

Entre 1 y 5 días

Inmediatamente, era una
urgencia

Cali Jamundí 

18% 

15% 

9% 

14% 

40% 

4% 

Más de 30 días

Entre 21 y 30 días

Entre 11 y 20 días

Entre 6 y 10 días

Entre 1 y 5 días

Inmediatamente, era una
urgencia

Salud 



Satisfecho: 51%  Satisfecho: 48% 

Satisfecho: 39%  Satisfecho: 45% 

2016    2017 

Base Cali: 1251 entrevistas. Total de la muestra  
Base Jamundí: 252 entrevistas. Total de la muestra 

Salud 



Según Sexo Según grupo de edad 

66% 65% 
52% 54% 51% 49% 

58% 56% 51% 48% 

2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017

43% 

48% 

41% 

52% 

58% 

De 18 a 25 años

De 26 a 35 años

De 36 a 45 años

De 46 a 55 años

Más de 55 años

Base. 1075 entrevistas. Quienes recibieron atención en salud en el último año 

46% 

50% 

Hombres

Mujeres

Salud 

Cali 





Si: 32%  

Si: 20% 

Barrio 

Si: 38%  

Si: 27% 

Ciudad 

Base Cali: 1251 entrevistas. Total de la muestra  
Base Jamundí: 252 entrevistas. Total de la muestra 

Seguridad 



20% 

33% 
27% 27% 23% 20% 24% 

17% 
22% 

32% 

27% 
38% 

28% 32% 34% 30% 
40% 

35% 
26% 

38% 

2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017

Barrio Ciudad

Según estrato socioeconómico Según zona 

  Barrio Ciudad 

Estratos bajos (1 y 2) 36% 41% 

Estratos medios (3 y 4) 29% 41% 

Estratos altos (5 y 6) 25% 24% 

  Barrio Ciudad 

Nor-oriente 37% 51% 

Nor-occidente 22% 40% 

Distrito de Aguablanca 42% 37% 

Sur 28% 32% 

Oriente 22% 29% 

Base. 1251 encuestas. Total de la muestra 

Seguridad 

Cali 



48% 

38% 

24% 

10% 

9% 

9% 

6% 

7% 

6% 

4% 

4% 

4% 

62% 

45% 

19% 

19% 

13% 

12% 

12% 

9% 

8% 

5% 

5% 

4% 

Se presentan muchos atracos callejeros

Drogadicción

Pandillas

No se presenta ningún problema grave de
seguridad en el barrio

Tráfico de drogas

Otros

Se roban muchos carros o partes

Asaltos a casas o apartamentos

Se presentan casos de homicidio

Atracos a tiendas o negocios del barrio

Vandalismo contra edificaciones,  parques y otros

Falta de policias

2016

2017

¿Cuáles son los principales problemas de su 
barrio? 

Base. 1251 encuestas. Total de la muestra 

Seguridad 

Cali 



15% 
18% 16% 16% 18% 

14% 
20% 

14% 
18% 

22% 

2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017

Según estrato socioeconómico Según zona 

24% 

24% 

13% 

Estratos bajos (1 y 2)

Estratos medios (3 y
4)

Estratos altos (5 y 6)

26% 

24% 

21% 

20% 

19% 

D. de Aguablanca

Nor-Oriente

Sur

Oriente

Nor-Occidente

Base. 1251 encuestas. Total de la muestra 

Seguridad 

Cali 



78% 

10% 

4% 

2% 

3% 

1% 

2% 

85% 

6% 

5% 

1% 

1% 

1% 

1% 

Atraco – Raponazo– Robo 

Atraco - Robo a residencias

Robo de vehículo

Estafa

Lesiones personales

Robo en el transporte
público

Extorsión o vacuna

2016 2017

67% 

33% 

63% 

37% 

Celular

Otros

2017 2016

Base. 237 entrevistas. Personas 
que respondieron haber sido 
víctimas de atraco-raponazo-robo 

Base. 279 entrevistas. Personas que respondieron haber sido víctimas de algún delito 

¿Qué le 

robaron? 

Seguridad 

Cali 



37% 38% 
30% 33% 39% 

32% 
44% 

34% 33% 33% 36% 42% 

63% 62% 
70% 67% 61% 

68% 
56% 

66% 67% 67% 64% 
58% 

2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017

Si No

53% 

30% 
15% 

2% 

55% 

30% 
12% 

3% 

68% 

20% 
10% 2% 

Baja Media Alta No sabe

2015 2016 2017

Base. 1251 encuestas. Total de la muestra 

Seguridad 

Cali 





Satisfecho: 55%  Satisfecho: 49% 

Satisfecho: 40%  Satisfecho: 41% 

2016    2017 

Base Cali: 1251 entrevistas. Total de la muestra  
Base Jamundí: 252 entrevistas. Total de la muestra 

Cultura y Recreación 



57% 61% 51% 40% 41% 
59% 

45% 
59% 55% 49% 

2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017

Según grupo de edad Según zona 

57% 

55% 

52% 

49% 

40% 

Oriente

Nor-Occidente

D. de Aguablanca

Nor-Oriente

Sur

47% 

44% 

46% 

55% 

55% 

De 18 a 25 años

De 26 a 35 años

De 36 a 45 años

De 46 a 55 años

Más de 55 años

Base. 1251 encuestas. Total de la muestra 

Cultura y Recreación 

Cali 



38% 

26% 

21% 

21% 

20% 

17% 

16% 

10% 

10% 

14% 

13% 

5% 

37% 

29% 

27% 

21% 

19% 

16% 

15% 

11% 

11% 

11% 

10% 

5% 

Cine

Ninguna

Leer periódicos/ revistas

Leer libros

Ferias

Conciertos

Visitar monumentos/ sitios históricos

Festivales

Visitar museos/ galerías/ bibliotecas

Teatro

Conferencias

Tertulias

¿Cuántos libros leyó en el 
último año? 

2017 
4,7 

Base: 266 encuestados 

Base. 1251 encuestas. Total de la muestra 

Cultura y Recreación 

Cali 



Satisfecho: 60%  Satisfecho: 59% 

Satisfecho: 38%  Satisfecho: 51% 

2016    2017 

Base Cali: 1251 entrevistas. Total de la muestra  
Base Jamundí: 252 entrevistas. Total de la muestra 

Cultura y Recreación 

Cali 



57% 61% 51% 40% 43% 
65% 56% 

69% 60% 59% 

2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017

Según zona 

71% 

62% 

59% 

57% 

54% 

Oriente

Nor-Occidente

Sur

Nor-Oriente

D. de Aguablanca

Según grupo de edad 

60% 

59% 

56% 

56% 

64% 

De 18 a 25 años

De 26 a 35 años

De 36 a 45 años

De 46 a 55 años

Más de 55 años

Base. 1251 encuestas. Total de la muestra 

Cultura y Recreación 

Cali 



Base. 1251 encuestas. Total de la muestra 

44% 

40% 

40% 

26% 

26% 

20% 

21% 

13% 

53% 

49% 

43% 

30% 

28% 

26% 

20% 

14% 

Visitar centros comerciales

Ir a restaurantes

Ir a parques

Baila/ sale a bailar

Participar en la ciclovía

Practicar algún deporte/ actividad
física

Ninguna

Actividades deportivas como
espectador, sin incluir por televisión

Cultura y Recreación 

Cali 
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Acueducto:   76% 
Energía:   74% 
Alcantarillado:  65%  

Acueducto:   42% 
Energía:   69% 
Alcantarillado:  42%  

Base. Quienes reciben cada servicio. 

Servicios Públicos 



Base. Quienes reciben cada servicio. 

89% 

79% 

73% 

80% 

72% 

70% 

67% 

59% 

89% 

76% 

74% 

74% 

71% 

65% 

60% 

53% 

Gas natural

Agua

Aseo y recolección de basuras

Energía Eléctrica

Telefonía celular

Alcantarillado

Internet

Bancos

Servicios Públicos 

Cali 



  
Acueducto Alcantarillado Energía 

2016 2017 Dif. 2016 2017 Dif. 2016 2017 Dif. 
Sur 87% 78% -9,2  pp  77% 62% -14,7 pp   86% 77% -9,1 pp   

Nor-occidente 70% 83% 12,5 pp   71% 69% -2,3 pp   86% 76% -9,5 pp   
Nor-oriente 71% 73% 1,6 pp   66% 65% -0,9 pp   75% 75% -0,1 pp   

Oriente 79% 83% 3,6 pp   69% 71% -1,6 pp   82% 79% -2,9 pp   
Distrito de agua 

blanca 
83% 71% -12,2 pp   68% 61% -6,9 pp   77% 63% -14,4 pp   

Base. Quienes reciben cada servicio. 

Servicios Públicos 

Cali 





Satisfecho: 83%  Satisfecho: 84% 

Satisfecho: 85%  Satisfecho: 86% 

2016    2017 

Base Cali: 1251 entrevistas. Total de la muestra  
Base Jamundí: 252 entrevistas. Total de la muestra 

Vivienda 



82% 
78% 

82% 
86% 83% 84% 

2012 2013 2014 2015 2016 2017

Según estrato socioeconómico Según zona 

82% 

84% 

87% 

Estratos bajos (1 y 2)

Estratos medios (3 y
4)

Estratos altos (5 y 6)

89% 

85% 

84% 

80% 

80% 

Sur

Oriente

Nor-occidente

Nor-oriente

D. de Aguablanca

Base. 1251  encuestas. Total de la muestra 

Vivienda 

Cali 



59% 
35% 

3% 3% 

48% 50% 

3% 0% 

Propia Arrendada Usufructo Otra

2016 2017

Base. 655 encuestados quienes no tienen vivienda 

36% 

30% 

8% 

7% 

4% 

3% 

3% 

3% 

3% 

6% 

Le interesa comprar, no tiene para la cuota inicial

No tiene recursos o dinero para comprarla

Está en proceso de adquirirla

Le interesa, pero no tiene subsidio de vivienda

No le interesa tener casa propia

Tiene para la cuota inicial pero no para las cuotas mensuales

Es difícil adquirír un crédito

No tiene trabajo estable

No encuentra la vivienda que quiere comprar

otros motivos

Vivienda 

Cali 



54% 58% 55% 65% 72% 65% 

2012 2013 2014 2015 2016 2017

Según estrato socioeconómico Según zona 

56% 

70% 

80% 

Estratos bajos (1 y 2)

Estratos medios (3 y
4)

Estratos altos (5 y 6)

71% 

70% 

69% 

66% 

53% 

Nor-occidente

Oriente

Sur

Nor-oriente

D. de Aguablanca

Base. 1251 encuestas. Total de la muestra 

Vivienda 





Público:   45% 
Privado:   38% 
No Motorizado: 10% 
Informal:  7%  

Público:   21% 
Privado:   43% 
No Motorizado: 27% 
Informal:  9%  

Base: 
Transporte Público: buses, busetas, colectivos, MIO,  y taxis; Transporte Privado: Automóvil y motos; Transporte no motorizado: Bicicleta y a pie 

Movilidad 



34% 

22% 

15% 

6% 

5% 

7% 

4% 

7% 

0% 

34% 

24% 

14% 

5% 

5% 

5% 

5% 

7% 

1% 

MIO

Moto

Vehículo
particular

Bicicleta

Taxi

Bus/buseta
tradicional

A pie

T. Informal

Otro 2016
2017

  Sur 
Nor-

occidente 
Nor-

oriente Oriente 
D. de 

Aguablanca 

MIO 36% 27% 33% 23% 45% 
Moto 21% 21% 28% 26% 24% 
Transporte informal 7% 3% 6% 9% 8% 

Vehículo particular 18% 25% 10% 11% 6% 
Bus/Buseta 1% 5% 6% 11% 5% 

Taxi 4% 7% 8% 4% 4% 
Bicicleta 4% 5% 6% 11% 3% 

A pie 8% 7% 2% 5% 2% 

Según zonas 

Base. 1251 encuestas. Total de la muestra 

Movilidad 

Cali 



Más tiempo:   53% 
Menos tiempo:  14% 
Igual tiempo:  33% 

Más tiempo:   43% 
Menos tiempo:  15% 
Igual tiempo:  42% 

Base Cali: 1251 entrevistas. Total de la muestra  
Base Jamundí: 252 entrevistas. Total de la muestra 

Movilidad 



60% 

37% 
42% 39% 

34% 
42% 

36% 33% 

31% 

54% 

40% 
45% 

55% 
49% 48% 

53% 

9% 9% 

18% 16% 
11% 9% 

16% 14% 

2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017

Lo mismo Más Menos

Según medio de transporte 
(Toman más tiempo) 

  2016 2017 Diferencia 
Masivo 52% 59% 7  pp  
Público 49% 57% 8 pp 
Informal 57% 53% -4 pp   
Humano 32% 49% 17 pp    
Privado 46% 47% 1 pp    

Movilidad 

Cali 



36,6 minutos 

31,6 minutos 

Según zona (minutos) 

42,5 

36,1 

34,9 

34,5 

33,4 

D. de Aguablanca

Nor-oriente

Sur

Oriente

Nor-occidente

Según estrato socioeconómico 
(minutos) 

30,4 

36,8 

38,2 

Estratos altos (5 y 6)

Estratos medios (3 y 4)

Estratos bajos (1 y 2)

Base Cali: 1251 entrevistas. Total de la muestra  
Base Jamundí: 252 entrevistas. Total de la muestra 

Movilidad 



  2016 2017 Dif. 

MIO 55,4 51,5 -3,9 
Bus de la empresa/entidad educativa 37,5 49,5 12,0 

Bus/Buseta 42,8 46,9 4,1 
Vehículo particular 35,5 31,8 -3,7 

Taxi 29,3 31,7 2,4 
Transporte informal 38,7 28 -10,7 

Bicicleta 30,3 26,5 -3,8 
Moto 25,8 25,4 -0,4 
A pie 32,9 22,8 -10,1 

Tiempo medido en minutos 

Movilidad 



Base. MIO:  431; Moto: 299; Vehículo particular: 170 ; Bicicleta: 67; Taxi: 66; Bus/Buseta: 62;A pie: 60; Transporte informal: 56 

48% 

20% 

18% 

11% 

8% 

4% 

4% 

2% 

25% 

21% 

15% 

19% 

14% 

20% 

8% 

12% 

27% 

59% 

67% 

70% 

78% 

76% 

88% 

86% 

Mio

Bus/Buseta/Colectivo

Taxi

A pie

Bicicleta

Transporte informal

Moto

Vehículo particular

Insatisfecho Ni satisfecho ni insatisfecho Satisfecho
2016 

Insatisfechos 

55% 

2% 

2% 

30% 

15% 

9% 

12% 

19% 

Movilidad 



Algunos Aspectos del 
MIO 



Base:  530 entrevistas. quienes utilizaron el MIO la semana anterior 

Movilidad 

Cali 



Movilidad 

Base:  530 entrevistas de usuarios frecuentes y 721 entrevistas de usuarios no frecuentes  

  Satisfechos 

  
Usuarios frecuentes Usuario no frecuentes 
2016 2017 Dif. 2016 2017 Dif. 

Frecuencia de los buses articulados 19% 23% 4 pp  15% 17% 2 pp  
Frecuencia de los buses padrones 22% 25% 3 pp  16% 12% -4 pp  
Frecuencia de los buses alimentadores 22% 18% -4 pp  15% 11% -4 pp  
Tiempo de Viaje en los recorridos 26% 30% 4 pp  19% 18% -1 pp  
Cobertura de las rutas 26% 29% 3 pp  18% 15% -3 pp  
Cercanía de las estaciones a su lugar de origen y destino 38% 42% 4 pp  23% 25% 2 pp  

  Insatisfechos 

  
Usuarios frecuentes Usuario no frecuentes 
2016 2017 Dif. 2016 2017 Dif. 

Frecuencia de los buses articulados 56% 53% -3,1 pp  55% 54% -1,4 pp   
Frecuencia de los buses padrones 55% 52% -3,2 pp  53% 57%     3,7 pp   
Frecuencia de los buses alimentadores 54% 58% 3,6 pp   54% 60%     6,0 pp   
Tiempo de Viaje en los recorridos 54% 51% -3,0 pp   55% 54% -1,3 pp   
Cobertura de las rutas 50% 48% -2,2 pp  53% 54%     1,2 pp   
Cercanía de las estaciones a su lugar de origen y destino 38% 34% -3,8 pp   46% 48%     1,7 pp   

Movilidad 

Cali 



Confort 

  Satisfechos 

  

Usuarios frecuentes Usuario no frecuentes 

2016 2017 Dif. 2016 2017 Dif. 
Confort del bus 38% 32% -6 pp  34% 26% -8 pp  

Confort de las estaciones 40% 41% 1 pp  34% 33% -1 pp  

La cantidad de gente en el bus 13% 13% -0 pp  12% 11% -1 pp  

La cantidad de gente en las estaciones 19% 20% 1 pp  16% 13% -3 pp  

  Insatisfechos 

  

Usuarios frecuentes Usuario no frecuentes 

2016 2017 Dif. 2016 2017 Dif. 
Confort del bus 38% 46% 8,4 pp   36% 47% 10,7 pp   

Confort de las estaciones 30% 52% 21,8 pp   34% 36% 2,4 pp   

La cantidad de gente en el bus 69% 61% -8,1 pp   70% 63% -7,2 pp   

La cantidad de gente en las estaciones 59% 61% 1,9 pp   58% 63% 4,8 pp   

Base:  530 entrevistas de usuarios frecuentes y 721 entrevistas de usuarios no frecuentes  

Movilidad 

Cali 



Seguridad 

  Satisfechos 

  
Usuarios frecuentes Usuario no frecuentes 

2016 2017 Dif. 2016 2017 Dif. 
Accesibilidad para discapacitadas 35% 38% 3 pp  28% 28% 0 pp  
Seguridad dentro de los buses y las estaciones 28% 25% -3 pp  19% 16% -3 pp  

  Insatisfechos 

  
Usuarios frecuentes Usuario no frecuentes 

2016 2017 Dif. 2016 2017 Dif. 
Accesibilidad para discapacitadas 38% 38%   42% 45% 2,6 pp    
Seguridad dentro de los buses y las estaciones 48% 57%      9,4 pp    51% 54%  3,0 pp     

Base:  530 entrevistas. de usuarios frecuentes y 721 entrevistas de usuarios no frecuentes  

Movilidad 

Cali 



  Satisfechos 

  
Usuarios frecuentes Usuario no frecuentes 
2016 2017 Dif. 2016 2017 Dif. 

Venta y Recarga de la tarjeta  31% 25% -       6  26% 41%                15  
Información sobre las rutas del sistema 34% 25% -       9  25% 38%                13  

  Insatisfechos 

  
Usuarios frecuentes Usuario no frecuentes 
2016 2017 Dif. 2016 2017 Dif. 

Venta y Recarga de la tarjeta  48% 37% -11,4 pp   45% 47% 2,2 pp   

Información sobre las rutas del sistema 40% 42% 1,7 pp    44% 44% -0,1pp    

Servicio 

Base:  530 entrevistas. de usuarios frecuentes y 721 entrevistas de usuarios no frecuentes  

Movilidad 

Cali 



Mal y muy mal Comportamiento 

  

  
Usuarios frecuentes Usuario no frecuentes 

2016 2017 Dif. 2016 2017 Dif. 

Respeto del carril solo bus 40% 45% 4,9 pp    45% 48% 3,2 pp    
Cuidado para mantener buses y 
estaciones en buen estado 

34% 35% 0,8 pp   33% 38% 5,0 pp    

Hacer Fila 51% 52% 1,2 pp    51% 56% 5,5 pp   
Solidaridad con otros usuarios 30% 41% 10,9 pp   37% 49% 12,0 pp    
Solidaridad con las mujeres para 
evitar abusos 

41% 47% 5,6 pp   44% 49% 4,7 pp    

Base:  530 entrevistas. de usuarios frecuentes y 721 entrevistas de usuarios no frecuentes  

Movilidad 

Cali 





Satisfecho: 32%  Satisfecho: 29% 

Satisfecho: 25%  Satisfecho: 31% 

2016    2017 

Base Cali: 1251 entrevistas. Total de la muestra  
Base Jamundí: 252 entrevistas. Total de la muestra 

Espacio Público 



26% 25% 27% 
39% 30% 37% 32% 29% 

2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017

Según estrato socioeconómico Según zona 

30% 

32% 

20% 

Estratos bajos (1 y 2)

Estratos medios (3 y
4)

Estratos altos (5 y 6)

31% 

30% 

30% 

29% 

28% 

Oriente

Nor-occidente

Nor-oriente

D. de Aguablanca

Sur

Base. 1251 encuestas. Total de la muestra 

Espacio Público 

Cali 



Satisfecho: 46%  Satisfecho: 40% 

Satisfecho: 41%  Satisfecho: 26% 

2016    2017 

Base Cali: 1251 entrevistas. Total de la muestra  
Base Jamundí: 252 entrevistas. Total de la muestra 

Espacio Público 



31% 32% 34% 
46% 

36% 45% 46% 40% 

2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017

Según estrato socioeconómico Según zona 

30% 

44% 

59% 

Estratos bajos (1 y 2)

Estratos medios (3 y
4)

Estratos altos (5 y 6)

49% 

43% 

40% 

37% 

30% 

Nor-occidente

Sur

Nor-oriente

Oriente

D. de Aguablanca

Base. 1251 encuestas. Total de la muestra 

Espacio Público 

Cali 



32% 37% 44% 49% 
36% 

51% 
39% 

2010 2011 2012 2013 2014 2015 2017

Según estrato socioeconómico Según zona 

39% 

36% 

45% 

Estratos bajos (1 y 2)

Estratos medios (3 y
4)

Estratos altos (5 y 6)

44% 

41% 

38% 

35% 

35% 

Nor-occidente

Sur

Nor-oriente

D. de Aguablanca

Oriente

Base. 1251 encuestas. Total de la muestra 

Espacio Público 

Cali 





10% 

11% 

12% 

12% 

14% 

16% 

35% 

10% 

12% 

12% 

12% 

13% 

15% 

42% 

Contaminación del agua

Contaminación del aire

Basura en las calles

Escombros en las calles

Nivel de ruido de la
ciudad

Contaminación visual de
la ciudad

Cantidad de árboles en
la ciudad

2016 2017

Base. 1251 encuestas. Total de la muestra 

Medioambiente 

Cali 



75% 

63% 

63% 

22% 

44% 

56% 

27% 

2% 

2% 

82% 

79% 

70% 

57% 

53% 

49% 

27% 

3% 

0% 

Ahorran agua

No arrojan basuras a las calles,
quebradas o ríos

Desconectan aparatos cuando no
están en uso

Llevan bolsas no plásticas al
supermercado

Cuidan las zonas verdes

Reciclan

Usan con poca frecuencia aparatos de
calefacción o ventilación

Ninguna

Otra 2016 2017

Base. 1251 encuestas. Total de la muestra 

Medioambiente 

Cali 



3 





  2016 2017 
Ninguno 60% 64% 
Grupos deportivos o de recreación 10% 10% 
JAC o grupos de vecinos 14% 10% 
Grupos culturales 7% 8% 
Org. religiosas 7% 8% 
Redes sociales que promueven iniciativas ciudadanas 6% 7% 
Asociaciones de padres de familia 5% 6% 
Partidos, movimientos o grupos políticos 4% 6% 
Asociaciones voluntarias, de caridad o de beneficencia 5% 5% 
Org. de defensa y protección del medio ambiente 5% 5% 
Org. Profesionales o universitarias 4% 5% 
Grupos que promueven los derechos humanos 2% 4% 
Espacios de participación ciudadana 4% 4% 
Sindicatos, Cooperativas o Gremios Económicos 2% 3% 
Movimientos sociales 4% 3% 
Grupos cívicos, colectivos ciudadanos 3% 3% 
Org. Comunales de vigilancia y seguridad 5% 3% 

Participación 

Cali 





¿Cómo considera que se comportan los habitantes 

de la ciudad frente al respeto hacia …? 

Buen comportamiento 

Base. 1251 encuestas. Total de la muestra 

43% 

38% 

37% 

37% 

32% 

29% 

27% 

24% 

27% 

22% 

40% 

35% 

35% 

32% 

27% 

24% 

24% 

23% 

22% 

19% 

Vecinos

Personas con discapacidad

Adultos mayores

Niños y niñas

Minorías étnicas

A la vida

Desplazados por la violencia

Reinsertados o desmovilizados

Mujeres

Personas de diversa orientación sexual

Convivencia 

Cali 



Alta probabilidad de ser castigados 
64% 

60% 

59% 

59% 

53% 

52% 

50% 

47% 

47% 

47% 

46% 

45% 

44% 

44% 

42% 

57% 

53% 

54% 

51% 

39% 

46% 

43% 

27% 

32% 

33% 

33% 

36% 

25% 

Incumplir pico y placa

Pasarse semáforo rojo

No pagar impuestos

Incumplir normas y señales de tránsito

Agredir a otra persona

Portar armas blanca

Conectarse ilegalmente a SSPP

Arrojar basura y escombros al espacio público

Incumplir las normas ambientales

Dañar un bien público

Poner música a alto volumen

Ocupar indebidamente el espacio público

Pagar para saltarse los trámites regulares

Orinar en la calle

Violar una norma de construcción

Base. 1251 encuestas. Total de la muestra 

Convivencia 

Cali 





  Conocimiento Imagen 
CONOCIMIENTO 2016 2017 Dif. 2016 2017 Dif. 
Empresas Operadoras del Servicio de 
Aseo 

81% 90% 9 pp   84% 81% -3 pp    

Emcali 93% 95% 2 pp   69% 69%    
Policía Metropolitana 92% 94% 2 pp   57% 52% -5 pp   
DAGMA 68% 78% 10 pp   68% 64% -4 pp   
CALIS 61% 64% 3 pp 79% 72% -7 pp 
METROCALI 87% 91% 4 pp 36% 43% 7 pp 

Base. 1251 encuestas. Total de la muestra; Imagen quienes conocen la entidad 

Calificación Gestión 
Gestión Pública 

Cali 



  Conocimiento Imagen 

Conocimiento 2016 2017 Dif.  2016 2017 Dif.  

S. Deporte y Recreación 71% 76% 5 pp    69% 78% 9 pp    
S. Educación 81% 84% 3 pp    70% 66% -4 pp    
S. Cultura 60% 69% 9 pp 81% 76% -5 pp 
S. Salud Pública 82% 83% 1 pp    49% 54% 5 pp    
S. Movilidad 79% 72% -7 pp    48% 41% -7 pp    
S. Vivienda Social y Hábitat 62% 54% -8 pp    68% 55% -13 pp    
S. Justicia y Seguridad 47% 62% 15 pp    49% 33% -16 pp    

Base. 1251 encuestas. Total de la muestra; Imagen quienes conocen la entidad 

Calificación Gestión 
Gestión Pública 

Cali 



  2016 2017 
Empleo 47% 53% 
Salud 59% 52% 
Educación 50% 41% 
Seguridad ciudadana y convivencia 19% 36% 

Vivienda 23% 25% 

Pobreza y vulnerabilidad 33% 21% 

Movilidad y transporte 14% 17% 

Igualdad de oportunidades (o Equidad) 12% 12% 

Medio ambiente 10% 10% 

Cultura y comportamiento ciudadano 5% 8% 

Espacio público 5% 6% 

Recreación y deporte 5% 6% 

Servicios públicos 6% 6% 

Gestión pública (eficiencia y transparencia) 4% 5% 

Cultura 5% 2% 

Base. 1251 encuestas. Total de la muestra 

Calificación Gestión 
Gestión Pública 

Cali 





83% 86% 

25% 

81% 
94% 

80% 88% 
76% 78% 74% 

63% 66% 
84% 

46% 
34% 

82% 

73% 79% 
66% 71% 

41% 47% 
34% 

43% 49% 
33% 

2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017

Conocimiento Imagen favorable

Base. Conocimiento: 1251 encuestas. Total de la muestra; Imagen y Confianza: Quienes conocen al Alcalde 

2017  

Confía Mucho:  16% 
No confía nada:  53% 
Indiferente:  31% 

Calificación Gestión 
Gestión Pública 

Cali 



Mala 
Gestión 

45% 
Regular 
Gestión 

37% 

Buena 
Gestión 

18% 

Base. 1050 encuestas.  

Calificación Gestión 
Gestión Pública 

Cali 



52% 

34% 

14% 

Insatisfecho Ni satisfecho ni
insatisfecho

Satisfecho

Base. 1198 entrevistas quienes opinan sobre la forma en como la alcaldía invierte los recursos públicos de  la 
ciudad  

Calificación Gestión 
Gestión Pública 

Cali 



60% 
50% 

42% 

56% 55% 56% 61% 
55% 

75% 78% 

51% 52% 
41% 

61% 

42% 43% 41% 
47% 

30% 
24% 

2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017

Conocimiento Imagen favorable

Base. Conocimiento: 1251 encuestas. Total de la muestra; Imagen y Confianza: Quienes conocen al Alcalde 

Calificación Gestión 
Gestión Pública 

Cali 



Mala 
Gestión 

46% Regular 
Gestión 

41% 

Buena 
Gestión 

13% 

Base. 976 encuestas ponderadas.  

Calificación Gestión 
Gestión Pública 

Cali 



22% 

60% 

18% 
21% 

56% 

23% 
17% 

46% 

36% 

Ha disminuido Sigue Igual Ha aumentado

2015 2016 2017

Base. 1251 encuestas. Total de la muestra 

Calificación Gestión 
Gestión Pública 

Cali 



4 





Si: 18%  Si: 19%
   

Si: 19%  Si: 27%
   

2016   2017 

Base Cali: 1251 entrevistas. Total de la muestra  
Base Jamundí: 252 entrevistas. Total de la muestra 

Clima económico 

Cali 



Según estrato socioeconómico Según zona 

23% 

20% 

4% 

Estratos bajos (1 y 2)

Estratos medios (3 y 4)

Estratos altos (5 y 6)

28% 
19% 16% 14% 

25% 
19% 

14% 13% 
18% 19% 

2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017

Si se considera pobre 

27% 

21% 

18% 

18% 

14% 

D. de Aguablanca

Nor-oriente

Nor-occidente

Oriente

Sur

Base. 1251 encuestas. Total de la muestra 

Clima económico 

Cali 



SI: 12%  No: 88% 

SI: 18%  No: 82% 

Base Cali: 1251 entrevistas. Total de la muestra  
Base Jamundí: 252 entrevistas. Total de la muestra 

Alimentación 



8% 

92% 

12% 

88% 

12% 

88% 

si no
2015 2016 2017

Según estrato socioeconómico Según zona 

13% 

12% 

6% 

Estratos bajos (1 y 2)

Estratos medios (3 y
4)

Estratos altos (5 y 6)

16% 

12% 

11% 

9% 

9% 

Nor-oriente

Nor-occidente

D. de Aguablanca

Oriente

Sur

Base. 1251 encuestas. Total de la muestra 

Alimentación 

Cali 



Base. 145 entrevistas  quienes han consumido menos de tres comidas al día porque no había suficientes alimentos. 

56% 

18% 

26% 

52% 

30% 

18% 

58% 

26% 

17% 

Pocas veces, una o
dos veces en las
últimas cuatro

semanas

A veces, entre tres
y diez veces las
últimas cuatro

semanas

Con frecuencia más
de diez veces en las

últimas cuatro
semanas

2015 2016 2017

Alimentación 





14% 

46% 

40% 

15% 

42% 43% 

19% 

42% 
39% 

Ha empeorado Sigue igual Ha mejorado

2015 2016 2017

Base. 1251 encuestas. Total de la muestra 

Clima económico 

Cali  



5% 

21% 

74% 

7% 

21% 

72% 

7% 

23% 

70% 

Empeorará Seguirá Igual Mejorará

2015 2016 2017

Base. 1251 encuestas. Total de la muestra 

Clima económico 

Cali  



24% 

Si No 

22% 

22% 25% 

2017 2016 

76% 77% 

78% 75% 

2017 2016 

Base Cali: 1251 entrevistas. Total de la muestra  
Base Jamundí: 252 entrevistas. Total de la muestra 

Clima económico 



Conclusiones 



 Satisfacción con la educación de los niños (as) entre 5 y 17 años, 
principalmente, la educación pública. 

 Satisfacción con la vivienda en la habitan. 
 Tiempos de desplazamiento en el MIO, vehículo particular, , transporte 

informal, moto y bicicleta. 
 Denuncias de las personas que fueron víctimas de algún delito. 
 Conocimiento de las entidades públicas 

 Percepción de seguridad 
 Satisfacción con el servicio de 

Salud 
 Satisfacción con el barrio 
 Satisfacción con oferta cultural y 

deportiva 
 
 

 Participación en organizaciones y 
espacios ciudadanos 

 Orgullo con la ciudad 
 Aspectos del MIO como confort y 

seguridad 
 Satisfacción de Cali como un 

lugar para vivir 

Conclusiones 



¿Cómo hacer de Cali un mejor lugar para vivir?: 
Análisis estadístico: Odds Ratio Analysis 



¿Cómo hacer de Cali un mejor lugar para vivir?: Análisis 

estadístico: Odds Ratio Analysis 
– 
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–     Desempeño                                                                  + 

Seguridad ciudad 

Nivel de corrupción 

Seguridad barrio 

Gas Acueducto 

Salud 

Celular 

Espacio Público 

Energía 

Oferta Cultural Imagen Concejo 

Gestion del concejo 

Aseo 

Transporte Internet 

Vías barrio 

Parques Barrio 

Educación niños y jóvenes (5-17 
años) 

Vivienda 

Barrio 

Oferta Recreativa 

Imagen Alcalde Confianza Alcalde 

Gestión Alcalde 

Orgullo por la ciudad 
 

Sat. Inversion de recursos 
publicos 

Alcantarillado 

Atención primera infancia  

Contaminación aire  

Contaminación del agua, rios 
Nivel de ruido  

Cantidad de árboles  
Contaminación visual  

Basuras en las calles 

Escombros en las calles 
Educación Superior 

1,5

2,0

2,5

3,0

3,5

4,0

4,5

5,0

5,5

4% 14% 24% 34% 44% 54% 64% 74% 84% 94%



¿Cómo hacer de Cali un mejor lugar para vivir?: Análisis 

estadístico: Odds Ratio Analysis 
– 
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–     Desempeño                                                                                             + 

Orgullo con la ciudad 

Seguridad en la ciudad y barrio 

Inversión recursos públicos 

Imagen, gestión y confianza del Alcalde 

Imagen y gestión del Concejo 

Contaminación: Aire, agua, nivel de ruido 

Espacio público 

Parques barrio 

Vías barrio 

Oferta cultural 

Barrio 

Vivenda 

Contaminación: Visual, basuras en las calles, 

escombros, cantidad de árboles. 

Nivel de corrupción 

Salud 

Oferta recreativa 

Internet 

 

Alcantarillado 

Celular 

Energía 

Acueducto 

Aseo 

Educación niños y jóvenes de 5 a 17 años 

Educación Superior 

Atención primera infancia 

Gas 

Pilares de la calidad de vida en Cali Prioridades de mejoramiento en Cali 




